

### 家校融合，市实小搭建家长学习和分享平台——

# 为“爱”提供更优质共育方案

本报通讯员 刘甜  
本报记者 谭艺婷

“孩子们应该了解身边的世界。在不能走出去看世界的情况下，阅读就为他们打开了看世界的窗口。”这是一个名为“爱德读书会”的个人微信公众号在近日推文“共读记录(三)《游埠女王》”开头的表述。

这个微信公众号的主人是市实验小学四年级(2)班班主任、语文老师朱智贤，里面记录分享着班级亲子共读的心得体会，设置了“共读记录”“阅读推荐”“活动播报”“习作选登”等子栏目，目前已推出716篇微文。

朱智贤告诉记者，这是班级积极响应学校“家校融合”工作开展的亲子共读活动。近两年以来，她作为班主任一直与44个学生以及家长坚持这项活动。“刚开始参加的家庭相对少，后来越来越多直到全员参与。前阵子学校开展家庭‘最美书房’活动，我们班有家庭的书房被选上了，家长和孩子都特别高兴。亲子共读，不仅是阅读兴趣的培养，也给孩子的成长带来潜移默化的品德提升。”朱智贤说。

市实验小学校长袁萃告诉记者，早在2018年，学校就积极落实京口区教育局“家校融合”工作部署，在各个不同的学段开展家长学校活动，为家长搭建学习和分享的平台，也是“家校融合”为“爱”提供更优质共育方案的有力尝试。学校根据家长的需求，同时依据孩子的成长规律，总结孩子在不同学段出现的问题，听取家长代表的意见，开展不同活动。比如根据学校的“阅读”教育特色，在中年级开展十岁成长礼和亲子共读活动。

家校融合，学校在坚持，家庭也在坚持。六年级(2)班孙海宁刚毕业，海宁妈妈陈春红告诉记者，自己参与并见证了“家校融合”的工作推进。她说，学校开展的家长分享会、亲子共读沙龙等很多活动，都为家长、孩子与学校建立了更多的纽带，这对亲子关系、家校关系的融通提供了有力帮助。“我自己就是一名高中老师，同时作为一名家长，我能感受到这项工作长期开展给孩子、给我们家庭带来的共育力量。”

推进家校融合工作以来，市实验小学还把家长委员会工作纳入学校教育的整体规划之中，拟定“镇江市实验小学家长委员会章程”，充分发挥家长委员会功能，调动家长参与学校管理的积极性。此外，学校还建立了“乐学课堂合伙人”“伙伴德育合伙人”“贴心总务合伙人”三个“家校合伙人”团队，分别与学校相关部门对接合作，关注规范办学，开展共育活动。

### 让消费更温暖

#### 我市鼓励实体店无理由退货

本报讯(朱婕 夏莉)7月20日，记者从市市场监督管理局获悉，根据我市出台的《镇江市线下实体店无理由退货指导意见》，全市将推行线下实体店无理由退货制度，进一步倡导诚信经营，激发消费潜力，提振消费信心，营造安全放心的消费环境。

根据《省市场监管局、省消保委关于印发〈江苏省线下实体店无理由退货指引(试行)〉的通知》，市市场监督管理局、市消费者协会、市放心消费创建领导小组办公室联合印发《意见》，在全市推行线下实体店无理由退货制度，积极推进“满意消费长三角”行动，进一步深化放心消费创建工作。

市市场监管局相关负责人介绍，此次出台的《意见》，以“政府大力鼓励和倡导，企业自愿承诺，承诺即受约束”为基本原则，注重发挥消费者监督和经营者自律的积极作用，因地制宜、分步实施，有序推动我市商贸流通领域开展线下实体店购物无理由退货活动，“我们鼓励参加承诺的企业，特别是大型零售企业与商场、超市先行先试，带动更多企业参与线下无理由退货公开承诺，积极落实消费环节主体责任，构建更加和谐友善的消费关系，让消费更加温暖。”

### 救助部门赴外地参观学习促提升

本报讯(黄志强 杨佩佩)为更好提升救助服务质量和水平，推进标准化试点工作，近日，市民政局研学团赴上海、宜兴等地救助管理标准化建设先进单位参观学习。

2018年10月，市救助管理站被省民政厅确定为全省流浪乞讨救助管理标准化试点单位以来，建立地方标准1项、企业标准28项，覆盖救助管理所有工作，形成了较为完善的救助管理服务体系。研学结束后，大家纷纷表示，要认真总结、学习、借鉴标准化建设先进单位的经验做法，进一步推进我市救助管理标准化试点工作，切实维护并保障流浪乞讨人员基本生活权益。



### 钢研吴普科技技术中心厂房项目开工建设



项目现场。马娟 摄

本报讯(马娟 张海涛)近日，由瀚瑞建设投资的江苏钢研吴普科技技术有限公司技术中心厂房项目正式开工建设。

钢研吴普科技技术中心厂房建设项目位于新区培山路以北、北角路以西，由瀚瑞建设投资、苏州城发建筑设计院设计、江苏中源工程监理、瀚瑞工程施工。项目总投资约3400万元，总建筑面积约6855平方米，生产车间为一层钢结构、生产辅助用房为框架三层，预计2020年12月达到竣工交付条件。建成后将以租售的方式给定制企业。

瀚瑞建设始终坚持高标准、严要求，为确保项目早日竣工、早日投产，严格执行各项质量制度，落实质量保证措施，力争将项目打造成精品工程。瀚瑞建设将进一步优化切实可行、详细的施工进度计划，配备足够的人员、物资、设备进场，科学合理安排施工，加强过程管控，全力推进项目建设提质增效。

### 大路镇学习宣传《社区矫正法》

本报讯(霍春梅)为准确理解、贯彻实施《社区矫正法》，共同推动社区矫正工作高质量发展，近期，大路镇司法所采用标语、横幅、宣传栏、LED显示屏等多种方式开展《社区矫正法》学习宣传，同时以考试的形式向社区矫正对象宣传，积极做好过渡工作，有效保证了社区矫正工作不脱节、不脱序，始终在法治轨道上规范运行。



大路镇工作人员正在开展《社区矫正法》学习宣传活动。

# 放不下的“乡愁”，是干事创业的激情

## ——记姚桥镇姚镇村党总支书记徐杰

本报记者 张琼霞  
本报通讯员 高涛

生于斯，长于斯，在故乡这片热土洒下奋斗的汗水，为父老乡亲创造幸福生活，这是新区姚桥镇姚镇村党总支书记徐杰的真实写照。日前，记者走进姚镇村，了解这位省“千名书记”背后的奋斗故事。

### 放不下“乡愁” 回乡开始“另类人生”

1983年出生的徐杰2007年大学毕业后，在常州创立了一家广告公司，不到两年公司净利润便达到150万元。创业正风生水起时，2013年年底，徐杰却突然“角色转换”，回到家乡姚镇村担任村党委委员，踏上回乡创业的道路。对于这一突然的“角色转换”，徐杰如此解释：“我就是伏漕人，每次回家‘乡愁’便在心底激荡，我要用实际行动让‘乡愁’转化为美好现实，在家乡开始我的‘另类人生’，让父老乡亲们过上幸福生活。”

一种崭新的人生选择意味着什么都要从头来过。回到伏漕村后，徐杰全身心投入新的工作中，实地走访了解村里情况，无论什么时候都全身心投入，撸起袖子、卷起裤腿，冲锋一

线。因为满腔的工作热情和出色的工作能力，工作一年半徐杰便被任命为副书记，不久党组织换届选举中全票当选伏漕村党总支书记。

村书记作为村民的“主心骨”，村两委工作人员的“风向标”，肩上的担子更重。2016年夏季，村里3个泵房运行异常，而伏漕村地势全镇最低，加上多年河道淤积、泵房年久失修，一场大雨就足以致灾。防洪排涝形势严峻，徐杰连续九天九夜参与守护泵站，“让我记忆尤深的是一次机器出了故障，下午4点就泡进水里，一直修理到次日早上7点钟。”

而自从这次故障发生后，徐杰下决心将其他几处泵站进行修理并制订长效管理办法。从此伏漕村再也没有因为下雨未及时排涝给村民造成损失。2017年底，徐杰被调任姚镇村兼任村书记。

### 致力村美民富 重塑美好生活

自回乡开始，徐杰便将工作目标定格为“村美民富”。不管是伏漕村还是姚镇村，通往村民小组的道路已全部实现硬化，并安装了路灯，用姚镇村孙大爷的话来说，就是“开车直接开到家门口”。

不仅要“通路”，还要“景美”。“自从家门口的这块空地改造成了小型健身广场，不仅生活环境清新了，晚上还有地方健身，小孩也有活动的空间，傍晚吃完晚饭小广场全是人，在新安装的各角落路灯照耀下灯火通亮，与住在城里没有什么差别。”家住姚镇村左家自然村的郑大妈对家门口新改造的小型健身广场赞不绝口。

郑大妈从手机里找出广场改造前的照片。照片里该空地杂草丛生、私搭乱建、杂物堆放、角落种菜等现象比比皆是，与记者眼前干净整洁的形象形成鲜明对比。在左家村，像郑大妈附近的这种小型健身广场一共有3个，另外在村中心还有一个大型的健身广场，全都是利用空地改造的。

自2019年以来，根据新区“7+2”行动要求，姚镇村直面老百姓反映的痛点难点问题，聚焦人居环境整治，建设集镇居民活动场所，建成5000多平方米的文化活动广场；疏通多年顽疾的文卫河，对姚镇中心河、镇一河、镇二河进行了集中清理整治，并由专人进行管护；对8个村民小组的组级道路进行硬化，硬化面积4652平方米，改造雨水管网370米，新增路灯43盏，惠及居民700余人。



徐杰(左三)在工作中。徐杰 提供

### 发展壮大集体经济 重新定义幸福生活

在徐杰的心里，一直装着发展壮大集体经济的心愿。他认为只有发展好集体经济，才能有更多的资金去通路、建美景，才能真正让父老乡亲过上“幸福生活”。

4000多人口的伏漕村是个大村，也一直是全镇的经济薄弱村，过去村集体几无收入。徐杰担任村书记后，相继成立了伏漕农业发展有限公司和伏漕农机植保服务专业合作社两

大发展载体，整合再利用闲置土地800亩、鱼塘200亩，后面又新增复垦土地200亩，由此形成稳定收入，在成立第一年便为村集体带来了120万元的收入。

徐杰还带领村干部对村集体老厂房进行了修缮，涉及厂房面积1200平方米，根据市场行情对厂房修缮后的实际情况及周边的门面房进行出租。在左家村中心大型健身广场，附近有一片大型空地，徐杰正考虑将这处空地建设成为农家乐，借此带动乡亲们发展乡村旅游。

### 清洁家园 共创文明

为进一步提升社区居民对迎接全国文明城市复检工作的知晓率、支持率和参与率，近日，大港街道银山、瑞鑫及龙泉等社区发动居民开展“清洁家园，共创文明”志愿服务活动。张琼霞 朱晓雨 摄影报道



投稿邮箱:100538817@qq.com

### 新区政协在姚桥开展协商议事活动

本报讯(葛亚萍 曹力元 宋艺卉)近日，新区政协组织姚桥镇开展“有事好商量”协商议事活动，辖区市、区两级及特邀政协委员参加实地调研和座谈。

政协委员们先后视察了华山村黄塘、109县道沿线沙腰河、左家村文化广场、伏漕村河道等地，现场查看了各点2020年人居环境整治工作。据介绍，姚桥镇作为全市人居环境第一批攻坚整治对象，累计清理农村生活垃圾810吨，整理家前屋后柴草杂物1815处；累计清理村内塘沟106条，清理杂物890吨，淤泥超过10万立方米；发动党员1128人次，发动群众3800余

人次，整治工作取得阶段性成效。

人居环境整治是做好农村工作、推乡村振兴的“最好抓手”。在随后的座谈会上，政协委员们就推动姚桥镇农村人居环境整治常态化、长效化管理工作提出具体意见及建议，希望姚桥镇能够通过党建引领、挂钩包干、群众参与，高位推进村庄环境集中整治。在具体整治要求上，坚持全域整治、分类推进，将环境整治效果与网格化管理相结合，与绩效考核相结合，与乡风文明提升相结合，同时，建立长效机制，形成工作闭环，巩固整治成果，切实实现人居环境质的提升。